

С книжкой на скамейке

С наступлением лета по вторникам и четвергам в сквере возле кафе «Сказка» Орловская детская библиотека им. Пришвина проводит встречи «С книжкой на скамейке». Так называется летний парковый проект, который библиотека реализует уже несколько лет.

Анжела Сазонова

Цель проекта — увлечь детей книгой, заинтриговать чтением, предложить дошкольникам и младшим школьникам увлекательные, высокохудожественные произведения, вызвать желание записаться в библиотеку, почитать книжку вслух с родителями.

— Мы убедились, что лето вовсе не мертвый сезон в работе с читателями, а период, когда можно привлечь в библиотеку новых потенциальных читателей, — говорит директор «Пришвинки» Ирина Никашкина.

В минувший вторник участниками встречи с книжкой стали воспитанники детского сада № 32. Мальчишки и девчонки с нескрываемым любопытством рассматривали предложенные библиотекарями книги, тянулись к книжным новинкам, расположившимся на стеллаже.

— Сотрудничаем с библиотекой им. Пришвина не один год, — рассказывает воспитатель старшей подготовительной группы детского сада № 32 Наталья Пекина. — Наши дети с большим энтузиазмом и неподдельным интересом принимают гостей из библиотеки и участвуют во всех предлагаемых ими мероприятиях. Ребятам нравится рассматривать красочные иллюстра-

ции, слушать интересные рассказы, участвовать в веселых конкурсах.

В «книжном десанте» за-



няты двое сотрудников библиотеки — Нина Лазутова и Светлана Мургулиани. Они истинные энтузиасты и по-настоящему любят детей, знают, как привлечь их внимание, расположить, заин-

тересовать. Для самых маленьких вместе с книгами женщины приносят различные игры.

Для привлечения детей к книге используются самые разные формы и методы работы — громкое выразительное чтение, чтение по ролям, литературные вик-

торины, конкурсы чтецов и даже сочинительство. Благодаря таким занятиям дети не только учатся читать, но и слушать друг друга, пересказывать прочитанное, развивают воображение.

— Некоторые детишки становятся нашими читателями, едва научившись ходить, — говорит Нина Лазутова. — Хорошая, качественно изданная книга сегодня дорогое удовольствие, а у нас в библиотеке любую самую красочную книжку можно взять на две недели бесплатно. И многие родители довольны: деньги тратить не приходится, а дети имеют доступ к современным, развивающим изданиям.

Книги и игрушки для маленьких книголюбителей библиотека приобрела на средства, выделенные по долгосрочной областной целевой программе «Развитие отрасли культуры в Орловской области на 2011—2015 годы».

Для тех, кто постарше, в библиотеке имеется большой выбор разнотемных энциклопедий, детских журналов «Филя», «Муравейник», «Веселый Колобок», «Свирелька» и др.

Многие маленькие читатели больше тянутся к познавательной литературе, любят полистать энциклопедии про технику или про динозавров. Стали традиционными выезды библиотекарей в летние оздоровительные лагеря «Ветерок», «Мечту», «Орловчанку». Отдыхающие в них школьники, вроде бы на первый взгляд, еще не успевшие отдохнуть от книг, изучаемых по школьным программам, с удовольствием участвуют в библиотечных мероприятиях. Хорошая книга — это ведь, правда, и друг, и советчик, и настоящее удовольствие.